



核心报道
神十“回家”

韶两句 24 小时读者热线:96060 都市圈圈网www.dsqq.cn E-mail:xdkb@kuaibao.net 责编:徐鹏 美编:江佳瑛 组版:丁亚平 现代快报 2013.6.27 星期四

太空遨游15天，“飞天将军”昨率神十团队顺利返回 着陆后第一餐吃上炖牛肉 聂海胜体重、王亚平生日谜底揭开

15天太空飞行，神舟十号飞船在轨飞行约350小时，绕地球233圈，行程近千万公里。昨天上午8点07分，神十飞船返回舱成功在内蒙古四子王旗的着陆场预定区域着陆。据悉，“神十”3名航天员出舱后，将换装进行体检、休息，并享用返回地面的第一餐，随后将由直升机送往中转机场乘专机飞回北京。当天上午，国务院新闻办公室举行新闻发布会，通报神舟十号飞行任务实施的主要情况。下一步我国将开展空间实验室工程的研制建设，计划在2015年前后发射天宫二号空间实验室。

综合 新华社、法制晚报、北京晚报

中共中央、国务院、中央军委致电祝贺

中共中央政治局常委、国务院副总理张高丽在北京航天飞行控制中心观看飞船回收实况并宣读了中共中央、国务院、中央军委的贺电。贺电说，中共中央、国务院、中央军委向出色完成这次任务的航天员，向所有参加这次任务的科技工作者、干部职工和人民解放军指战员，表示热烈祝贺和亲切慰问！贺电说，天宫一号与神舟十号载人飞行任务圆满完成，进一步巩固了我国空间交会对接技术，标志着我国载人航天工程第二步战略目标取得了重大阶段性胜利。

据新华社

回家

飞船顺利着陆，聂海胜第一个出舱

8点07分飞船顺利着陆。地面搜救分队赶往返回舱落地点。上午8点13分，身着不同颜色衣服的搜救人员、医监医保人员等已经到达。8点21分，返回舱门打开，穿着白色工作服的航天员医监医保人员进入返回舱与航天员进行交流，指导航天员进行重力再适应。8点30分，少将军衔的航天员聂海胜报告：“我们已顺利返回，状态良好。”

出舱后第一句话

★聂海胜：太空是梦 祖国是家
这是我第二次执行载人飞行任务归来，脚下这块土地对于我来说很熟悉也很亲切，我现在的感觉真的很好。此时此刻，我最想说的是：太空是我们的梦，祖国永远是我们的家。

★张晓光：我们追梦 我们圆梦
我现在很激动，感谢全国人民对我们的支持和关心，我觉得我们是追梦的人，也是圆梦的人。

★王亚平：圆了飞天梦 圆了教师梦
这次飞行任务让我圆了两个梦想，一个是飞天梦，一个是教师梦。

揭秘

着陆后第一餐吃上了“家乡饭”

航天员进行医监医保之后，出舱后将有短暂的欢迎仪式，航天员将进入医监医保的直升机，之后会脱掉航天服，进行全面的从头到脚的检查。之后航天员会吃一顿像妈妈做的“家乡饭”，航天员返回后的

地上第一餐很简单，也很丰富。看食谱，有两样主食小花卷和蛋炒饭，稀的有大米粥、面片儿汤，还有六个菜，榨菜肉丝、酱牛肉、蒜泥西兰花、清炒土豆丝、清炒芥蓝、萝卜炖牛肉，还有苹果和桃子。

刘洋“太空礼物”是自制中国结

随着航天员们安全顺利着陆，神十出发前的一个疑问也随之解开。出发前，神九航天员刘洋曾告诉王亚平，去年神九航天员曾在太空中留下神秘礼物，希望神十的三位航天员能够自己去寻找。昨天，答案终于揭晓。刘洋在太空中留的礼物其实是她手工编织的一个中国结。在此前王亚平与地面控制中心进行视频通话时，王亚平高兴地对着摄像头展示了“太空礼物”，可以看



26日，圆满完成任务的三位航天员张晓光、聂海胜、王亚平(从左至右)自主出舱后挥手致意 新华社图片

飞天十人

从2003年杨利伟首飞太空到2013年聂海胜(第二次飞天)、张晓光、王亚平再度出征，10年间我国共有10名航天员进入太空。



2003年10月15日，杨利伟搭乘神舟五号飞船首次进入太空时，是单兵作战。



2005年10月17日，航天员费俊龙、聂海胜搭乘神舟六号飞船完成多人多天载人航行，顺利归来。



2008年9月28日，神七航天员翟志刚、刘伯明、景海鹏完成任务归来，翟志刚成为中国太空出舱活动第一人。



2012年6月，航天员景海鹏(第二次)、刘旺和刘洋驾驶神舟九号飞船与天宫一号实施自动交会对接，刘洋成为我国第一位飞天女英雄。

发布

天宫二号2015年发射

中国载人航天工程办公室主任王兆耀介绍，我国载人航天工程第二步第一阶段主要任务之一就是掌握交会对接技术。自2011年9月以来，我们连续成功发射了天宫一号目标飞行器和神八、神九、神十飞船，实现了四次自动交会对接，预定任务目标全部实现。中国载人航天工程第二步第一阶段任务完美收官。

王兆耀透露，下一步我国将开展空间实验室工程的研制建设，计划在2015年前后发射天宫二号空间实验室。与其同步进行的载人空间站工程也在按计划顺利推进，计划在2018年前后发射试验性核心舱，2020年前后完成中国载人空间站的建造。

中国新一代运载火箭系列型谱当中有两个最具代表性的家族成员，一个是大型运载火箭长征五号，一个是中型运载火箭长征七号，未来它们将全面承担我国载人空间站建设、空间发射的主要任务。

王兆耀透露，下一步我国将开展空间实验室工程的研制建设，

聂海胜体重增加非太空影响

本月20日的太空授课中，王亚平演示了如何在太空中测量航天员的质量，以“助教”身份出现的聂海胜亲自上阵示范。最终太空上的质量测量仪器显示，聂海胜的质量是74公斤，而公开资料显示，聂海胜体重多年一直保持67公斤。为什么聂海胜胖了7公斤？这一结果极大地引发了公众的好奇心，并出现了仪器误差、航天员太空浮肿、航天食品太丰盛、航天工作服太重、有秘密藏在衣兜里等多猜测。

对此，航天员科研训练中心主任邓一兵介绍，聂海胜出征当天进行了体检，空腹净重72公斤，网上说的67公斤是聂海胜2005年参加神六任务时的体重，到现在已经有8年了，他的年龄也从41岁增加到了49岁。

按照中年人群的体重增长规律，体重增长5公斤是符合正常规律的，而且他72公斤的体重也是符合发射要求的。而在太空授课的过程中，聂海胜用质测仪测量质量的时候，他当时穿着舱内的工作服、内衣、舱内工作袜，还有舱内用鞋，这些重量统计起来大约是1.89公斤。所以综合上面这些信息，太空授课时测量出的聂海胜的质量和他的实际体重是基本相符的。

对此，航天员科研训练中心主任邓一兵介绍，聂海胜出征当天进行了体检，空腹净重72公斤，网上



核心报道
神十“太空信”

韶两句 24 小时读者热线:96060 都市圈圈网www.dsqq.cn E-mail:xdkb@kuaibao.net 责编:徐鹏 美编:江佳瑛 组版:丁亚平 现代快报 2013.6.27 星期四

快报读者的神十祝福回家啦 咱的200份“太空信”很快寄出哦



神舟十号返回舱成功着陆 新华社图片

快报讯(记者 王颖菲)从5月24日到5月30日24时，《现代快报》《法制晚报》、腾讯微博联合公开向社会征集万名读者的祝福语或绘画，并挑选出优秀的祝福语或绘画，送上神舟十号飞船。活动开始后，现代快报收到了近千份来自全国各地的祝福文字，以及书画作品等。对祝福语进行挑选

后，现代快报已于5月31日，将优秀的祝福语或绘画书法作品，交给中国邮政太空邮局。6月11日，这些祝福通过电子芯片形式，搭载上神舟十号飞船，一起飞上了太空。昨天早上，神十飞船平安返回陆地，而快报读者们的电子版祝福，也一起回了家。

等太空舱内的后续工作完成，本

报将携手中国邮政太空邮局，在安全保密状态下，评选出200份“神舟十号”优秀祝福语或绘画，制作成实物“太空信”，按照地址寄送给获奖作者。

获奖名单将通过现代快报的腾讯及新浪微博发布，读者可关注“@现代快报”，及时获取信息。

江苏150克种子太空归来，有望“放卫星” 专家期待：太空辐射能让它们更高产，个头大，不易生病

昨天上午，“神十”结束15天的太空之旅，返回地球。随“神十”一起“回家”的，还有来自江苏省农科院的150克种子，包括“江苏最好吃的米”“江苏最好吃的番茄”，以及辣椒、西瓜、油菜、甜瓜、甘蓝等。

在南沙群岛种的番茄，也“上天”了

什么样的品种才能上天呢？江苏省农科院粮作所所长王才林说，其中水稻选的是南粳46号和耐盐水稻。南粳46号是公认的“江苏最好吃的米”，稻米口感好。而耐盐水稻，则是对盐分有着非常高的抵抗力。这种耐盐水稻已经在江苏沿海滩涂地区种植了三年。而选送的番茄，已经在南沙群岛种植。“除了水稻种子，还有一批果蔬种子，包括辣椒、西瓜、甜瓜、甘蓝、油菜等，其中有一种叫‘金陵美玉’的小番茄，品种口感非常好，是江苏最好吃的小番茄。”

“放卫星”还是变“瘦弱”，种了才知道

江苏省农科院的这150克种子，将于28日“回家”。“回家”后，这些种子并不能立刻种到田间地头，得放在“种子银行”里保存一段时间，观察一段时间，然后种到地头。王才林说，水稻预计今年下半年可以种到田里。

专家说，搭载“神十”上天的种

子，处于微重力状态，它们接受到太空20多种射线的辐射，从而发生性状的改变。那么会发生什么样的变化呢？王才林说，这很难说，大多数情况下，性状会变差，但总是会有“佼佼者”，通过培育，让“佼佼者”的性状稳定，并遗传到下一代。比如说，水稻可以变得高产，口感更香甜，收获的时间提前等。而蔬菜、油菜的变化，更充

满惊奇。在一些航天育种基地里，辣椒的大小、颜色口感都发生了奇迹般的变化，有的果真更是“放卫星”，长到100多斤似乎很轻松。不过，专家说，这些搭载“神十”上天的种子，未栽培后究竟是“放卫星”，还是变得“瘦弱”，要种了才知道。

现代快报记者 胡玉梅

www.svw-volkswagen.com

上海大众汽车
SHANGHAI VOLKSWAGEN



每段旅程 都是发现自己的过程

真正的旅程，是一次重新认识自己的过程。

你可以用一场风雨，磨砺更强的自己，也可以用一次冒险，锤炼更勇敢的自己，甚至用一次迷路，找寻更真实的自己。现在，就与搭载智趣方向盘换挡拨片，全方位智能升级版PLA主动泊车、智能疲劳监测、DLA智能远光灯会车跟车调节系统等多项前瞻配备的全新途观一起启程，遇见全新的自己，发现旅程的真谛。

扫描去旅行 搜索

使用微信扫描二维码，即可关注上海大众汽车头条公众账号，获得最新资讯以及更多服务体验。



New Tiguan 全新途观

途有境 而观无垠

客户服务中心:400-820-1111

南京江北 025-86308688	徐州金彭 0516-86869111	苏州润通 0514-87710565	常州长江 0513-87225999	常州永恒 0519-81091888	太仓达众 0512-53548889	张家港大网 0512-58186695
南京东区 025-84900618	连云港合力 0518-85916998	泰州众泰 0523-86890068	南京悦达 0513-83342999	江阴众泰 0510-86278000	苏州奔腾 0512-65135008	昆山众升 0512-57893299
江苏安吉 025-52455555	连云港德 0517-83652922	淮安润通 0523-86279898	江阴水星 0510-86027222	无锡硕达 0512-82679000	苏州广通 0512-69075006	苏州华锐 0512-63938118
南京浦口 025-84279206	淮安宝宇 0517-83000888	盐城众泰 0527-84355628	江阴万力 0510-85400111	无锡乐驰 0512-63452222	吴江众升 0512-63452068	苏州华泰 0512-65100688
南京华昌 025-85600006	盐城众泰 0527-84886006	常州大众 0519-86783333	无锡乐驰 0510-85609999	无锡乐驰 0510-87072333	苏州众泰 0512-57602888	太仓义龙 0512-53320956
南京苏舜 025-58654400	南京宝通 0515-88300688	南通长江 0513-85609999	无锡乐驰 0510-85706988	无锡乐驰 0510-85706988	吴江众升 0512-63962700	苏州凌洲 0512-58186695
南京京天 025-51800000	南京华兴 0515-88186778	海陵大众 0513-82215420	无锡乐驰 0510-85706988	无锡乐驰 0510-85706988	苏州凌洲 0512-63962700	苏州凌洲 0512-58186695
南京韵达 0516-82327755	扬州乐泰 0514-86887500	海陵大众 0513-84126288	宜兴乐驰 0510-90782666	无锡乐驰 0510-90782666	苏州凌洲 0512-63962700	苏州凌洲 0512-58186695
南京韵达 0516-82027777	扬州乐泰 0514-86720090	溧阳大众 0519-86111888	溧阳乐驰 0510-90782666	溧阳乐驰 0510-90782666	苏州凌洲 0512-63962700	苏州凌洲 0512-58186695



Das Auto.